

Informationen zum Datenschutz

Datenschutzhinweise - Art. 13 Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) für nicht-städtisches Personal im Zusammenhang mit dienstlichen Tätigkeiten im IT-Verwaltungsnetz der Landeshauptstadt München an staatlichen Schulen in München.

1. Bezeichnung der Verarbeitungstätigkeit

Schulaufwandsträger Landeshauptstadt München (LHM) / Referat für Bildung und Sport (RBS)

Erhebung dienstlicher Kontaktdaten (u.a. Name, Vorname, Organisationseinheit, siehe unten 5.) des nicht-städtischen Personals im Rahmen der Erstellung von IT-Verwaltungskennungen.

2. Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen

Landeshauptstadt München Referat für Bildung und Sport – Geschäftsleitung Bayerstraße 28 80335 München

E-Mail: gl.rbs@muenchen.de

3. Name und Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten

Landeshauptstadt München Datenschutzbeauftragte*r der LHM Sendlinger Straße 1 80331 München

E-Mail: datenschutz@muenchen.de

4. Zwecke und Rechtsgrundlagen der Datenverarbeitung

Ihre Daten werden zum Zweck der Erstellung von IT-Verwaltungskennungen verarbeitet, um Ihnen – soweit es für Ihre Aufgabenerfüllung notwendig ist – einen Zugang zum Verwaltungsnetz und den für Sie dort erforderlichen Anwendungen der Landeshauptstadt München zu ermöglichen.

Rechtsgrundlage ist Art. 6 Abs. 1 Buchst. e) DSGVO in Verbindung mit Art. 4 Abs. 1 Bayerisches Datenschutzgesetz (BayDSG).

Die Datenverarbeitung erfolgt im Rahmen der Aufgabenerfüllung zu demselben Zweck wie bisher (Rechtsgrundlage Art. 6. Abs. 1, Buchst. e DSGVO in Verbindung mit Art. 4 Abs. 1 BayDSG).

5. Art der personenbezogenen Daten sowie deren Verarbeitung

Im Rahmen der Verarbeitungstätigkeit erheben und verarbeiten wir die für die Durchführung des oben genannten Zwecks erforderlichen und vorgeschriebenen personenbezogenen Daten:

- Organisationseinheit ("Referat für Bildung und Sport" sowie die betreffende staatliche Stammschule und gegebenenfalls Einsatzschulen),
- Anrede ("An/Herr/Frau"),
- Akademischer Titel,
- Namenszusatz,
- Nachname,
- Vorname oder Rufname.

- Personalnummer des Personalverwaltungssystems VIVA des Freistaats Bayern,
- PKZ (Personenkennzahl des Kultusministeriums für Lehrkräfte im Freistaat Bayern)
- Funktion/Rolle laut Amtlicher Schulverwaltung (ASV) ("Schulleitung", "Stellvertretung" oder "System-/Awenderbetreuuer*innen")
- Nutzergruppe laut ASV ("Lehrkraft", "Verwaltungspersonal und Sonstiges Personal" oder "nicht-unterrichtendes Personal")

6. Empfänger*innen oder Kategorien von Empfänger*innen der personenbezogenen Daten

Ihre personenbezogenen Daten werden weitergegeben an:

Innerhalb der Stadtverwaltung:

Ihre Daten werden – soweit erforderlich – innerhalb der Landeshauptstadt München und ihrer Eigenbetriebe **nur an die Stellen übermittelt**, die für die Erfüllung der unter Ziffer 4 genannten Zwecke zuständig sind.

Dies sind insbesondere folgende Stellen:

Referat f
ür Bildung und Sport, Gesch
äftsleitung

Interner Dienstleister:

Ihre elektronisch gespeicherten Daten befinden sich auf Servern des städtischen Eigenbetriebs it@M, Dienstleister für Informations- und Telekommunikationstechnik der Landeshauptstadt München.

7. Übermittlung von personenbezogenen Daten an ein Drittland

Eine Übermittlung Ihrer personenbezogenen Daten an ein Drittland findet nicht statt.

8. Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten

Die Daten werden nach der Erhebung nur so lange bei der Landeshauptstadt München gespeichert, wie dies unter Beachtung der einschlägigen Aufbewahrungsfristen für die Erfüllung der unter Ziffer 4 genannten Zwecke erforderlich ist. Die Daten werden gelöscht, sobald sie für die Verarbeitungszwecke nicht mehr benötigt werden.

9. Ihre Datenschutzrechte (Betroffenenrechte)

Ihre Rechte nach Art. 15 ff. DSGVO (Auskunft, Berichtigung, Löschung, Widerspruch, Einschränkung der Verarbeitung und Übertragbarkeit) können Sie gegenüber der Landeshauptstadt München als verantwortliche Stelle geltend machen, wenn die gesetzlichen Voraussetzungen dafür vorliegen. Ebenfalls besteht unter den gesetzlichen Voraussetzungen ein Beschwerderecht bei der zuständigen Aufsichtsbehörde.